S [POPIS VYNALEZU | 248722
- K PATENTU
- (51) Int. C1.4
A 63 B 51/12

(21) (PV 7166-84)

ORAD PRO VYNALEZY | (45) Vydéano 15 03 88
A CBJEVY

(22) PrihlaSeno 24 09 84

(32) (31) (33) Prévo pFednosti od 27 09 83
(PV 2/60213) a od 20 03 84
(PV 2/60367) Belgie

{40) Zverejnéno 12 DB 86

(72) (73}
Autor vynalezu
a soutasné
majitel patentu

MICHIELS HUGO R., WAASMUNSTER {Beigie)

(54) Vyplet tenisové rakety a zpiisob jeho vyroby

1

Vynédlez se tfkd vypletu tenisové rakety
a zplsobu jeho vyroby.

Tenisovd raketa sestdvd ze dvou hlav-
nich ¢asti, a to z rdinu a z vypletu. Hlavni
nevyhoda dosavadnich v¢pletd spotivd jak
znamo v tom, ¥e jsou z jedné struny velké
délky, kterd prochdzi st¥idavé zleva dopra-
va a zdola nahoru; vSechny Gseky struny
maji tedy stejné napéti a p¥l poSkozeni jed-
noho Gseku se musi vym&nit celj vyplet.

Vyplet podle vyndlezu, tvofeny  jednotli-
vymi strunami nebo soustavami tisekd strun,
odstrafiuje tyto nevyhody a jeho podstata
spociva v tom, Ze kaZdd struna nebo sousta-
va dsekld struny je upevnéna pod nap¥tim
v rdmu rakety pomoci uzlu na koncich stru-
ny nebo soustavy dsekd struny.

Vyhoda vypletu podle vyndlezu je pre-
devdim v tom, Z%e lze pouZit nejen v3ech
druhii strun, nybrZ v jedné raketd rdznych
strun, tedy strun odli¥né povahy, napf. stie-
vovych strun ve stfedni €asti a plastiko-
vych strun v okrajovych é&astech vypletu.

Dal3i pfednosti vypletu je to, Ze pro stru-
ny lze volit réizné napéti, co¥ napiiklad u-
moZiiuje napnout struny wve st¥edni d&asti
rakety, zejména ma plo3e mazyvané ,opti-
malni“, na jistou hodnotu, zatimco nap&ti
dalgich strun se miliZe smérem k rdmu ra-
kety postupné zmen3ovat, aby tak zvana
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.,optiméIni*‘ neboli plocha s velkou elasti-
citou byla pi# normdlnim rozm&ru rakety
podstatnd vétsi; p¥l traditnim vyplétdni lze
zvEtSeni této pruzné plochy dosédhnout pou-
ze zvétSenim velikosti rakety.

jestd daldi vyhoda spotivd v tom, Ze pii
poSkozeni nebo pfetrZeni struny lze vyplet
opravit ve velmi kratké dob& a velice lev-
n&, protoZe stadi vyménit pouze pFisluSnou
strunu. Vyplet podle vyndlezu je velmi vy-
hodny i tim, Ze umoZiiuje mistné& ménit, u-
pravovat & nastavovat vyplet, takZe mimo
jind lze po jisté dob& ménit a znovu nasta-
vovat napéti strun.

Pfedmétem vynédlezu je dédle zpisob vy-
roby vypletu, ktery spotivd v tom, Ze na
jednom konci struny nebo soustavy dsekl
struny se vytvofi uzel pro upevnéni stru-
ny na rdmu rakety, struna nebo soustava
tsekdt struny se provlefe otvorem v ramu,
jeji volny konec se zachyti k napnuti stru-
ny, napjatéd struna se sevie a na konci se
vytvoF{ uzel.

Vyndlez bude vysvEtlen na pfikladech
provedeni . zndzorn&nych na vykrese, kde
znafi obr. 1 schematicky plidorys tenisové
rakety se strunou upevnénou podle vynéd-
lezu, obr. 2 ve zvdtSeném méfitku detail
F2 z obr. 1, obr. 3 ve znatném zvétSeni ph-
dorys uzlovactho kollku k vyplétdni zpiiso-
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bem podle vynélezu, obr. 4 a 5 pohledy ve
sméru Sipek F3 a F4 na obr. 3, obr. 6 podél-
ny fez uzlovacim kolikem, vedeny rovinou
VI — VI na obr. 5, obr. 7 aZ 9 t¥i faze p¥i
navlékdni a napindni struny, obr. 10 po-
hled ve sméru Sipky Fio na obr. 9, obr. 11
Fez vedeny rovinou XI — XI na obr. 9, obr.
12 a 13 analogicky fez pfi obm&n&ném pro-
vedeni rdmu rakety, obr. 14 dal$i provede-
ni vypletu, obr. 15 obmé&nu uzlovaciho ko-
liku, obr. 16 pohled analogicky 's obr. 8 pro
dal3i provedeni vynélezu, obr. 17 ndsledu-
jici f4zi napindni struny a obr. 18 pohled
ve sméru Sipky Fis na obr. 17.

Na obr. 1 je schematicky zndzorn&na ra-
keta 1, v niZ je zplisobem podle vynalezu
upevnéna struna 2. Tvar a uspoiddani ra-
mu rakety 1 a jeho priifez je libovolny a
zakreslen v nejjednodu$sim provedeni.

Vyplet podle vynélezu sestdvd z jednotli-
vych vodorovnych a svislych strun 2 a k je-
jich napinéni slouZi uzlovaci kolik 3, k n&-
muZ jsou oba konce struny 2 po mapnuti
pripevnény uzlem 25.

Uzlovaci kolik 3, zndzorn&ny ve v&t§im
mé¥itku na obr. 3 aZ 6, sestdvd v tomto pro-
vedeni z télesa ve tvaru pismene T, jehoZ
horni pfitka 4 je tvofena té&liskem ve tva-
ru rovnob&Znost&nu a svisld moZka 5 ma-
Iym véleCkem, jehoZ vné&jSi primér piesnd
zapadd do otvoru 14 v rdmu rakety 1. Uzlo-
vaci kolik 3 méd kanédlek 6 pro strunu 2,
jehoZ horni volny konec mé kuZelové roz-
Sifeni 7 k usnadnénému navlékani struny
2, a dolni konec mé zaobleny okraj 8.

Pritka 4 mé dv& ramena, a to siln&jsi ra-
meno 9 a tenSi rameno 10. Ten$im rame-
nem 10 prochézi otvor 11, ktery je rovno-
b&Zny s kandlkem 6 a méd s nim stejny pri-
mé&r, zatimco siln&js$i rameno 10, které pro-
bihd od kuZelového roz3ifeni 7 k bliZ8§imu
konci p¥icky 4, je opatieno podélnou draz-
kou 12, jejiz Sifka je pribliZn& rovnd pri-
méru struny 2.

Obr. 7 aZ 9 ukazuji upeviiovaci struny 2
v rdmu rakety 1 pod Zddanym napé&tim.

Konec struny 2 se zavede zdola do ka-
nalku 6 uzlovaciho koliku 3 a potom se
protdhne shora otvorem 11, nadeZ se ototi
nahoru a prostréi smytkou 13 struny 2
mezi kandlkem 6 a otvorem 11, &im¥Z vznik-
ne uzel 25. Potom se struna 2 s uzlovacim
kolikem 3, zasune zvn#&j§ku do otvoru 14
na jedné strand rdmu rakety 1, jeji volny
konec se protdhne protilehlym otvorem 14
(obr. 7} a zachytl se zplisobem obvyklym
pFi vyplétani rakety v napinacim fistroji 15,
které napne strunu 2 na poZadované na-
péti. Poté se struna 2 zachyti rovnéZ ob-
vyklym zpfisobem uvnitf rdmu mezi upina-
cimi svorkami 16, 17. Potom se vSak podle
vyndlezu nasune na vyé&nivajici volny ko-
nec struny 2 druhy uzlovaci kolik 3, jeho
nozka 5 se vtla&i do otvoru 14, konec stru-
ny 2 se protdhne otvorem 11 v koliku 3
a obréti do vnitfku smyéky 18, kterd se vy-
tvofila mezi kandlkem 6 a otvorem 11.
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Aby se piied uvoln&nim upinacich svorek
16, 17 struna 2 co nejvic napnula, zasune
se do smyCky 18 nédstroj 19 (obr. 8), takZe
smyfka 18 se pfed zasunutim konce struny
2 maximédln& natdhne. Potom se konec stru-
ny 2 co nejvic napne, napf. klestémi, a u-
volni se upinaci svorky 16, 17.

Je zFejmé, Ze struna 2 projde pod ten3im
ramenem 10 horni pFicky 4 koliku 3, aniZ
by se tahem poSkodila. RovnéZ je ziejmé,
7e po uvolnéni upinacich svorek 16, 17 se
napéti struny 2 pon&kud zmen$i, takZe pfi
napindni se musi tah o urditou hodnotu
zvy{sit, aby po uplném uvolnéni upinacich
svorek 16, 17 méla struna 2 potfebné na-
pé&ti.

V popsaném provedeni se uzel 25 na stru-
né 2 vytvori velmi jednoduchym zplsobem
pomoci uzlovaciho koliku 3, av3ak lze jej
samoziejmé vytvofit i jinym zpliscbem: na-
pfiklad na jedné stran& rdamu lze vytvoFit
na vnéjSim obvodu prohluber, kterd je vét-
81 neZ vlastni otvor 14 pro prichod struny
2, a v ni zachytit uzel vytvo¥eny bez po-
uZiti uzlovaciho kolfku 3. Na druhé strand
rdmu se pak struna 2 upevni uzlovacim ko-
likem 3.

Zatimco ram rakety 1 na obr. 1 aZ 11 mé
obdélnikovy priifez, je rdm podle obr. 12
opatfen obvodovou drdZkou 20, takZe uzlo-
vac! koliky 3 s uzlem 25 struny 2 leZi u-
vnitf obrysu rdmu a mohou byt zakryty.
Pfiklad takového provedeni je na obr. 13,
kde kovovy rdm rakety 1 mé Zebra 21, 22
a mezeru mezi nimi zakrytou krycim pés-
kem 23.

Kromé& vyplétdni rakety 1 jednotlivymi
strunami 2 lze vyplet vyrobit dv8ma nebo
nékolika tseky struny 2. P¥itom se postu-
puje shora popsanym zpilisobem, ale v mis-
tech, kde se nemusi délat uzel, to znamené
tam, kde se struna 2 jen piehne a protdhne
vedlej8im otvorem 14 v rdamu, se sousedni
uzlovaci koliky 3 nastavi podle obr. 14 svy-
mi podélnymi drdZkami 12 k sob& a struna
2 do nich zapadne.

Obr. 15 znézoriiuje podélny rez uzlova-
cim kolikem 3, kde ob& ramena 9, 10 horni
pritky 4 maji stejnou tloustku a otvor 11
vede ramenem 10 napiic.

V provedeni podle obr. 16 aZ 18 je v n&-
kterych dsecich rdmu nebo piipadns vedle
kaZdého otvoru 14 uspoidddn zpétny otvor
24, kterym se volny konec struny 2 nebo
soustavy tsekdl struny 2 vede od uzlu 25
zpétky. Toto uspofddani umoZiiuje, aby se
po vytvofeni posledniho uzlu 25 konec stru-
ny 2 znovu zachytil napinacim dstrojim 15,
takZe uzel 25 se pied uvoln&nim napinaci-
ho tstroji 15 a upinacich svorek 16, 17 di-
kladn& utdhne a plvodni napéti struny 2
nebo soustavy tisekidl struny 2 se nezmen$i.
Potom se volny konec struny 2 odfizne t&s-
né u vnitfni strany rdmu.

TrebaZe stati provrtat zp&tny otvor 24
tam, kde konéi struna 2 nebo soustava tse-
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kil struny 2, mtiZe byt zp&tny otvor 24 u za-
datku i u konce struny 2. Po vytvofeni prv-
niho uzlu 25 se pak miZe zaddtek struny 2
protdhnout zp&tnym otvorem 24 a vytniva-
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jici zbytek odf¥iznout t&sné u vnitfni strany
ramu, takZe vSechny uzly 25 maji hladky
povrch.

PREDMET VYNALEZU

1. Vyplet tenisové rakety, tvoreny jed-
notlivymi strunami nebo soustavami tdsekd
strun, vyznadeny tim, Ze kaZd&a struna (2)
nebo soustava tisekd struny (2) je upevné-
na pod napétim v rdmu rakety (1) pomo-
¢l uzlu (25) na koncich struny (2) nebo
soustavy tsekd struny (2).

2. Vyplet podle bodu 1 vyznaceny tim, Ze
alespoii na jednom konci struny (2) nebo
soustavy Ttuseklt struny (2) je uspofadédn
uzlovaci kolik (3].

3. Vyplet podle bodu 1 a 2 vyznaleny
tim, Ze uzlovaci kolik (3) sestdva z t8lesa
ve tvaru T, jeho¥ horni pficka (4) je tvo-
Fena rovnob&Znosténem a vélcovd svisla
nozka (5) zapadd do otvoru (14) v ramu
rakety (1), pFifemZ uzlovaci kolik (3) je
opatfen nejméné jednim stFedovym kanél-
kem (6) a postrannim kandlkem (11), u-
misténym v horni pf¥itce (4), pro priichod
struny (2).

4, Vyplet podle bodu 3 vyznaceny tim,
7e stiedovy kandlek (6) mda na hornim kon-
ci kuZelové rozsifeni (7) a na dolnim kon-
ci zaobleny okraj (8).

5. Vyplet podle bodl 2 aZ 4 vyznaceny
tim, 7e v horn{ p¥i€ce (4) uzlovaciho koli-
ku (3) je v rameni (9) prostém postranni-
ho kanédlku (11) upravena drdZka (12], kte-
r4d probiha od stfedového kanédlku (8) k
bliZz8imu konci horni pficky (4).

6. Vyplet podle bodi 1 aZ 5 vyznaleny
tim, Ze alespoii v mist& volného konce stru-
ny (2) nebo soustavy dsekd struny (2]} je
v rdmu rakety (1) vytvofen zpétny otvor
(24), kterym prochézi konec struny (2) za
poslednim uzlem (25]).

7. Vyplet podle bodu 6 vyznafeny tim, Ze
Zpétny otvor (24) je umistén mezi hranou
ramu rakety (1) a horni p¥ickou (4) uzlo-
vaciho koliku (3).

8. Zplisob vyroby vypletu podle bodd 1 aZ
7 vyznadeny tim, Ze na jednom konci stru-
ny nebo soustavy asekll struny se vytvori
uzel pro upevnéni struny na rdmu rakety,
struna nebo soustava usekl struny se pro-
vlefe otvorem v rdmu, jeji volny konec se
zachyti k napnuti struny, napjatéd struna se
seviie a na konci se vytvoii uzel.

9. Zplisob vyroby podle bodu 8 vyznace-
ny tim, Ze po vytvoreni uzlu se sevieni stru-
ny uvolni.

10. Zplsob vyroby podle bodu 8 vyzna-
¢eny tim, Ze konec struny nebo soustavy
Gsekili struny pregnivajici za uzlem se pro-
stréi zpatky zpétnym otvorem v rdmu ra-
kety, sevie se a posledni uzel se t&sné u-
tdhne, naceZ se tah a sevieni uvolni.

11. Zptsob podle bodl 8 a 9 vyznafeny
tim, Ze jeden konec struny se protghne
uzlovacim kolikem a upevni se na ném
uzlem, uzlovaci kolik se spolu se strunou
zasune do otvoru v ramu rakety, konec
struny se provlékne protilehlym otvorem
v rdmu, provlec¢eny konec se zachyti k ma-
pnuti struny, napnutd struna se u vnitini
strany rdmu sevie, provlefeny konec se u-
volni, zavede se do druhého uzlovaciho ko-
liku, ktery se zasune do otvoru v ramu, na
druhém uzlovacim koliku se vytvo¥i uzel
a sevireni struny se uvolni.

12. Zplisob podle bodl 8 a 10 vyznafeny
tim, Ze jeden konec soustavy fsekd struny
se protdhne uzlovacim kolikem a upevni
na ném uzlem, uzlovaci kolik se spolu se
strunou zasune 'do otvoru v rédmu rakety,
naceZ se struna protdhne uzlovacim koli-
kem v sousednim a pfipadné i v protileh-
lém otvoru v rédmu, pFifemZ sousedni uzlo-
vaci koliky se pfivrati podéinymi drézkami
k sobé&, soustava tisekll struny se napne na
poZadované napéti, na volny konec struny
se masune druhy uzlovaci kolik, ma kterém
se vytvofi uzel, nafeZ se napé&ti uvolni.

13. Zplisob podle bodf 11 a 12 vyznacteny
tim, Ze pro upevnéni struny uzlem se vol-
ny konec struny vede postrannim kandl-
kem v rameni horni p¥iCky uzlovaciho ko-
liku, potom se protdhne smyCkou struny
leZici mezi stfedovym a postrannim kanél-
kem, stoi zpatky do zpétného otvoru a
uzel se utdhne.

14. Zptisob podle bodu 13 vyznadeny tim,
7e pied utaZenim uzlu se volny konec stru-
ny prostréi zpétnym otvorem v ramu.

4 listy vykresii
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